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Az I. kerületi szabadelvüpárt e 
hónap 15-én, szombaton este 7 órakor 
a Bika szálló kisebbik éttermében 
társas vacsorát rendez, melyre az 
összes párttagokat meghívja az:

Elnökség.

A szabadelvüpárt második kerü­
letének választmánya e hónap II én 
kedden, azaz ma este fél 8 órakor a 
Bika szálló éttermében vacsorát ren 
tíez. melyre a part tagjait tiszteletté 
meghívja az:

Elnökség.

á közművelődés háza.
nov. 11.

Nagyvárad város vagyona,aligha 
ér annyit, /nini Debrecené. És lám 
az a sokszor gúnyolt szegény Nagy­
várad a polgári önfeláldozás csodás 
erejével forrásokat fakaszt a szik­
lából a nemzeti közművelődés nagy 
folyamának gyarapítására.

Rövid pár esztendő alatt óriási

lendületet vett a város fejlődése. 
Legutóbb kimondta Nagyvárad tör­
vényhatósági bizottsága, hogy a, vá­
rost villamos világítással látja el; a 
városon keresztül, valószínű, hogy 
nemsokára ki egészen a Püspök- és 
Félix-fürdőig villamos vasutat épit. 
Most meg a város tekintélyes, nagy 
műveltségű férfiai azt az indítványt 
nyújtották be a városhoz, hogy épít­
sen a közművelődésnek külön pa­
lotát.

És a szegény Nagyvárad bizo­
nyosan meg fogja erre szavazni a 
költségeket és egy-két év múlva 
állni fog ott a közművelődés háza, 
melyben városi múzeumot, közkönyv­
tárt, képtárt lehet elhelyezni s iro­
dalmi, művészeti előadásokat, hang­
versenyeket, a Szigligetiről elneve­
zett irodalmi társaságnak pedig fel­
olvasó estéket, tudományos gyűlé­
seket lehet majd rendezni.

Vájjon a gazdag Debrecenben 
ha valaki azt indítványozná, hogy 
építsünk oltárt a közművelődésnek,

hajlandó volna-e a város megsza­
vazni rá a szükséges költségeket 
kellő áldozatkészséggel ?

Valóban nem merem azt mon­
dani, hogy akik a polgári faillet­
ményt két koronával drágábban nem 
hajlandók fizetni s akik a mai vi­
szonyok közt legfontosabb és müveit 
városban nélkülözhetlen kultur-taná- 
csosi állást pusztán takarékosságból 
eltörlik : nem zúdulnának fel az eféle 
hiábavaló pazarlás ellen.

Pedig aki igazán szivén viseli 
Debrecen város jövőjét, aki őszin­
tén, önzetlenül szereti hazáját, nem­
zetét, annak számot kell vetnie 
azzal, hogy a város kezéből a leg­
erősebb fegyvert csavarja ki, ha a 
haladás utján éppen a közművelő­
dés eszközeitől fosztja meg a vá­
rost.

Debrecenben a közművelődési 
tényezőknek égető szükségük van 
olyan külön épületre, melyben tevé­
kenységüket kifejthetik.

Valóban siralmas állapot, hogy

Őszi sárban.
A Szabadság számárairta Tabloncay halmán.

Kedves nyájas olvasóim azt gon­
dolják ott a virágos tükörablak mögött, 
hogy mikor a hideg őszi eső lucskossá, 
lenyesse teszi a sima aszfaltot, hát ak­
kor legfelyebb csak az eső esik, — és 
tovább nincsen, mert ott a barátságos me­
leg szobában, a szív gondtalan és meg­
elégedett.

Hej pedig de másként áll a dolog 
olykor itt a nagy pusztaságon, melynek 
apróbb tanyái fedett állásai állatokat, és 
mindenféle embereket fogadnak nem min­
dig barátságos gyenge védelembe.

Mikor szorul az ember, nem igen 
keresi, kinek a társasága illik a születésé­
hez, oda búvik, ahol megfér — és ott az­
tán becsületesen meg is huza magát.

Sokszor a nagyságos ur jól eső 
örömmel takaródzik be a parádés kocsis­
uknak szűrével. — Olyan az ilyenkor 
neki mint a selyem paplan. Otthon a 
kastélyban undorodna tőle, ráfogná, hogy 
tisztátalan.

A nagysága is köszönettel huzza 
magára az izzadt lópokrócokat — pedig 
beszagositva . . . Hja a szükség törvényt

felkeresi a váloga- 
a kuruc őszi hi-

ront aki válogat, azt 
tutt fogvacogás ebben 
degben.

Nézzük csak, az arad vány 1 állásba 
mit csinál az a sok beszorult utas.

Három napóta úgy ömlik az eső, 
mintha csak éppen az aradvány felett 
lenne az égnek vízlevezető csatornája.

Csupa lucsok a háztető, de lucsok a 
behordott alom is, mert az állás nádfedele 
harmincháromlyukon folyik, csepeg.

A debreceni SZaharieönrra ciot ITaH- 
ház, Sámson, Hugyalj, Bököny, Bogát 
községek számottevő polgársága.

Száz szekér, ötszázló! mondja a réz- 
orru kocsmáros, a ki be nem fér, ma­
radjon kint.

Kellemes vigasztalás . . . mikor az 
állás előtt úsztató van.

A bökönyi orosz-ráfnélküli fatenge­
lyes szekeren úszik a sártenger felett. 
Á két kis macskaló úgy el tud kocogni, 
mint egy ezerforintos paripa. A napraforgó 
olajas muszka a szürke guba alól moso­
lyogja a vad időt, megszokta : több nyo­
morúsággal is meglátogatta már őt az 
Isten.

A hadházi torzsás két ökörrel bal­
lag az iszapos utón. Magára huzza a 
negyven krajcúros gyékényt, és csepet

se bánja akárhogy szüretelnek az égben.
A kolompárhasu sámsomi paraszt

még jobban mosolyog............ez a nép
szereti az erőt, mert pözzi hátú szántó­
földjei csak is akkor teremnek, ha unta- 
lan hull az égi áldás . . .

Csak a harangodi árendás, a balfiilü 
zsidó, az van iszonyú bajban.

Egy Julius Cézár korabeli teknő- 
hintóba utazik. Huzza azt jól táplált négy 
igás ló.

A Irnnnt.t. hfíríí íánmíínot npyprzotfJVA aaa va.av,a^ A A V. * V

alkotmány, úgy elbugdácsol a feneketlen 
kátyúkban, mint az utat kereső patak a 
szikla törmelék között.

A kocsiból vékony visitás hallatszik 
ki. Ez a tekintetes asszony hangja.

— Hallja magaszamár ! (ez a kocsis­
nak szól) Vigyázzon mert rögtön elcsa­
pom, maga barom !

A kocsis mosolyog és bizonyosan 
azt gondolja : hiszen épen most kéne !

A tekintetes ur hidegvérüen szívja 
portorikó szivarját ; nem szól egy szót 
sem.

A zsidó mikor hallgat, akkor leg­
többet beszél.

Félszemével rátekint az ideges 
mozgó nagyságára ... Ez meg azt je- 
jenti, hogy:

Orosházi háziken vér sütöde. ÍJ*®*
Van szerencsénk a n. é. közönséggel tudatni, hogy sütödénket megnagyobbítva még több kemenezét állituuk fel, a melyek

jövő hót végén elkészülnek, a mikor a házhoz hordást is megkezdjük.
Fö elárusitás: Simonffy-utcza 2, Városi bérház a, husárucsarnokkal szemben.
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a jövő héten nmkiállitás nyílik meg 
és a hetvenötezer lakosú gazdag 
Debrecenben szégyen szemre a vá­
rosházán, hivatalok kilakositásával 
tudunk csak száz-százötven képet 
kiállítani. Szégyenletes, hogy itt se 
városi múzeumnak helye nincs, se 
hangversenyeket, irodalmi, tudomá­
nyos előadásokat másutt mint egy 
vendéglő tánctermében rendezni nem 
lehet.

Ideje, hogy ez a középkori ál­
lapot mielőbb megszűnjék.

Debrecennek van rá módja, 
van hozzá érzéke, kell akaratának 
is lenni, hogy a közművelődés cél­
jaira külön házat avasson a nemzeti
közérdek legdrágább kincseinek 
templomává.

Ne nézze a város értelmisége 
összetett kézzel, hogy az idő el­
száll jón Debrecen fölött s inig más 
városok versengve teszik le áldo­
zatukat a közművelődés oltárára, mi 
csupán azon töprengjünk, vájjon a 
Hortobágy Debrecen városá é vagy 
pedig a jószágtartó gazdaközön­
ségé ?

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.
Saját tudósítónktól.

Budapest, nov. 10.
Nehezen gyűltek ma össze a kép­

viselők. Még a szélsőbalon is csak két 
obstrukciós kuruc üldögélt. Bakonyi Samu, 
aki beszédére készült és Kubik Béla, a 
ki valami jelentést tett az elnöknek, mire 
Apponyi Albert hozzáment, a nagy köz­
bekiáltó mellé ült és vele hosszabban 
tárgyalt. Csakhamar kiderült, hogy Ku-

— Ugyan ne beszélj már !
Végre oda érkeznek az álláshoz.
Tömve van, még a télre beköltözött 

legyek is kiszorultak.
Vz uj tekintetes ur bátor akar lenni. 

Leszáll a kocsiból, mindjárt a harisnya 
száráig a sülyed. J

— Csiga vér ! gondalja és becsolna- 
kazik az állás eresze alá.

— Emberek! Kiáltja, egy kis helyet 
a kocsimnak, itt van a feleségem is

Rá sem hederit senki.
— Atyafiak! húzódjanak, a kocsim­

nak be kell jönni.
Még nagyobb erővel nem hederite- 

nck rá. A tekintetes ur szemmel látha­
tóan észreveszi a mellőzést.

Nem bökken meg; még csak meg 
sem haragszik.

\ issza esolnakázik a názáratbeli 
mntóhoz.

— Na, mi lesz Jakab ? még sem 
megyünk az állás alá ? Kérdi a türelmet­
len nagysága,

A tekintetes Jakab nem szólt sem­
mit; a balszemóvel egyet hunyorít és 
hallgat.

Bent az állásban mindég hangosabb 
;'^z a zsibaj ... az ablakokon nehány 
kiváncsi kacagva nézi, hogyan bukdácsol 
rozoga hinten őszi sárban, csőben Deb­
recen felé . . .

bik nagy dolgokkal terhelt szivében 
hordja Nessi Pál ügyét. Erről más he­
lyen bővebben foglalkozunk. Ha csak azt 
jegyezzük meg, hogy az elnöki elintézés 
általános megnyugovást keltett.

Bakonyi Samu volt aztán ma az 
indemnitás első szónoka. Nagy Ferenccel 
polemizált, de bizony kevés érdeklődés 
mellett. Pár híveit is inkább a Nessi-ügy 
érdekelte és a folyosón tanyáztak. A ku­
rucok erősen fenyegetőztek, hogy Így, 
meg úgy, csak okoskodjék a katonaság 
megobstruálnak mindent.

Azonban úgy tudjuk, hogy az indem- 
nitást magát befejezik e héten, leg- 
felebb 8—10 napig tart még a tárgyalás 
és a függetlenségiek a katonai javasla­
tokra tartják fenn harci erejüket.

Az ülés egyébkent mingvégig élénk 
és mozgalmas volt.

A karzaton nagy feltűnést keltett 
egy rendkívül szép francia hölgy, a ki 
mellett rögvest feltűnt gróf Zichy Jenő 
alakja. Meg is rohanták aztán és ostro­
molták : kicsoda, micsoda, honnan jött ? 
Zichy igen diszkréten válaszolt.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik.

Elnök : Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán miniszterelnök, Lukács 
László, Plősz Sánpor, Bárány Ignác és 
Láng Lajos.

A jegyzőkönyv hitelesítése után
Elnökbemutatja a csongrádi válasz­

tókerület ügyében kiküldött bizottság je­
lentését, amelyet a pénteki ülés napirend­
jére tűz ki. Ugyanekker dönt a képvi­
selőház a tápéi kerület választójogának 
felfüggesztése tárgyában is.

Nessi Pál idézése.
Kubik Béla a napirend előtt felszó­

lalva, előadja, hogy Nessi Pált annak 
ellenére, hogy a képviselőház iigvót a 
mentelmi bizottságnak adta ki, a katonai 
parancsnokság e hó 13 ára megidézte.

lusth *xyula: Nem kell elmennie !
Kubik : A katonaság nem törődik a 

képviselőházzal, semmiféle alkotmány­
jogi dologgal, állam az államban és fu- 
migáivá minden intézkedést, azt hiszi, 
azt teheti, amit akar. (Nagy zaj a szél- 
balom) Ok intézkednek a nélkül, hogy a 
képviselőház szuverenitása őket irritálná, 
ok egyszerűen terrorizálni akarják a 
katonaképviselőket, ő most egyszerűen 
kérdést intéz az elnökséghez, hogy tett-e, 
vagy szándékozik-e tenni olyan intéz­
kedést, hogy a katonaság Nessi ügyét 
haladéktalanul megszüntesse ? (Zajos he­
lyeslés a szélbalon.) A képviselőház egy 
percig sem engedheti meg, hogy egy ki 
nem adott képviselő lelett Ítélkezhesse­
nek. (Elénk helyeslés.)

Elnök: Kétségtelen, hogy addig, a 
mig a mentelmi bizottság nem tárgyalja 
Nessi l’ál ügyét, semminemű eljárásnak 
helye nincs. (Elénk helyeslés.) Mindaddig, 
a mig a képviselőház határozatot nem 
hoz, az ellene való eljárást folytan! nem 
lehet. Azonban talán az elnökség hibá­
jából a katonai parancsnokság a" képvi­
selőház határozatáról még eddig hivata­
losan értesítve nincs és nem köteles 
semmiféle hatóság hivatalos eljárást kü­
lön értesítés nélkül követni, vagy meg­
szüntetni. A mai napon tehát hivatalo­
san fogja értesíteni a parancsnokságot 
arról, hogy a képviselőház Nessi ügyét 
a mentelmi bizottsághoz utasította. (Élénk 
helyeslés.) Addig pedig Nessi képviselő­

nek nem szabad az idézésre sem ott 
megjelennie. (Élénk helyeslés.) Fzzel 
napirend előtti ügy el van intézve.

Az indemnitás.
Bakonyi Samu: A jobboldal első 

szónoka Nagy Ferenc az ellenzékiekkel 
polemizálva, Széli Káhuán és a kormán v 
érdemeit sorolta fel. <) ezekről nem tud 
semmit. A kúriai bíráskodás nem vált 
be Az inkompatibilitási törvényt csak 
telében hozták meg. A főrendiházra mén 
mindig nem terjesztették ki. Ellenben a 
kormány minden hazafias ünnepségtől 
mint a Kossuth ünneptől is távol maradt 
és Kossuth érdemeit a miniszterelnök 
megnyesni próbálta.

A nagy hozsánnával fogadott Széli 
Kálmán belevitte a többséget abba a fel ■ 
fogásba, hogy nincsen olyan jogfenn­
tartási törvény, amelynek alapján a 
nemzet vissza nyeri az önálló vámterület 
elállításának jogát. A rossz gazdasági 

kiegyezés szülő oka a nép nyomorult 
nelyzetének és az ország gazdasági álla­
potúban észlelhető hanyatlás és süllye­
désnek. A katonai javaslatokra áttérve 
kijelenti, hogy ezek a javaslatok nem 
enyhítő intézkedéseket tartalmaznak, ha­
nem ellenkezőleg a nép jogait csonkít­
ják. E javaslatok óriási teherrel emelik 
a nép adózási Képességét. E javaslatok 
ellen épen ezért a legnagyobb ellenállást 
fejtik ki. X isszatérve a kiegyezésre, Kos­
suth I erencnek ad igazat és az önálló 
vamtei lilét felállításának jogát és köteles­
ségét rója a kormányra. ’

(Az elnöki széket Talián Béla fog­
lalja el.)

Kifogásolja, hogy a kormány még a 
mai napig sem törölte el az olasz bor­
vámklauzulát.

Hosszasabban fejtegeti, hogy a mai 
rendszer semmiben sem különbözik a régi 
rendszertől es ennek a rendszernek meg­
buktatására mindent elfognak követni.
< )k nem személyek, hanem elvek ellen 
harcolnak. Es ez lesz az oka annak, ha 
a jövőben még nagyobb ellenállást fog­
nak kifejteni, hogy ezt a rendszert meg­
buktassák. (Tetszés a szélsőbalon.)

Hátér Nagy Ferenc ama kijelenté­
sére, hogy a dinasztia érdeke a nemzet 
megerősödése, azt jegyzi meg, hogy a 
történelem az ellenkezőt bizonyltja. A 
bécsi politika mindig arra törekedett, 
hogy e nemzet meggyengüljön és ereje) 
veszítse.

Azt a jelszót, hogy pro patria et 
libertates, a dinasztiának is követni kell. 
Az indemnity nem szavazza meg, mert 
e szó büntetlenséget jelent és "a kor­
mánynak büntetlenségét biztosítani nem 
akarja. ( Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Elnök az ülést felfüggeszti.
Szünet után
Apponyi elnök a napirend folytatása 

előtt kijelenti, hogy a Nessi Bál ügyében 
a hivatalos értesítést a képviselőház ha­
tározatáról nem a parancsnokságnak 
küldi el, hanem a honvédelmi miniszter­
nek, mint felettes hatóságnak adja át. 
(Általános helyeslés.)

Az indemnitás következett újból.
Sebess Dénes a kormány elleni bi­

zalmatlanságból az indemnitást nem sza­
vazza meg. A nemzetiségi kérdésről 
szólva, a román izgatás meggátlását kí­
vánja. A szászokat meg kell menteni a 
románok által való elnyeléstől, mert a 
százság gazdaságilag értékes faj.

Horvát Gyula szól ezután. (_") sem 
fogadja el az indemnitási javaslatot.

A vitát holnap folytatják.
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Nessi Pál ügye.
Saját tudósítónktól.

Budapest, nov. 11.
A képviselőházban tegnap ismét igen 

élénken foglalkoztatta a folyosót a Nessi 
Pál ügye. Nessi Pál képviselő ugyanis 
idézést kapott a becsületbirósági vá­
lasztmánytól, mely 13-ára hívta meg 
ügye tárgyalására.

Ez aztán napirend előtti felszólalás 
tárgya is volt, a melyről más helyen — 
országgyűlési tudósításunkban szólunk. 
Itt közöljük azt a katonai idézést, a me­
lyet Nessinek küldtek :
M. kir. 12. honvédgyalogdandár be­

csület ügyi választmánya.
273 nov. 8. 
b. ii. v.

Tek. Dr. Nessi Pál sz. k. v. m. kir. 
honvédhadnagy urnák.
Felhívom hadnagy urat, hogy 

kihallgatása végett f. hó 13-án d. e. 
8 órakor a Ferenc József honvéd­
gyalogsági laktanyában (Üllői- ut 
végén) jelenjen meg.

Ezen parancsomról szóló át­
vételi elismervénye aláírva ide azon­
nal beterjesztendő.

Matyasovszky alezredes, 
a becsületügyi választmány elnöke.
Az idézésre Nessi Pál a képviselő­

ház mai határazata után válaszolt, a 
melyben hivatkozva a képviselőház ha­
tározatára, értesítette a választmányt, 
hogy az idézésen meg nem jelenhetik.

Nessi kijelentette a folyosón többek 
előtt, hogy őt senki Kolozsvárt tettleg 
nem bántalmazta és ha a katonai vá­
lasztmány eljár ellene, csupán a Gotter­
halte miatt vonhatja kérdőre.

Az újabb fordulat élénkén ioglal- 
kozíatta a képviselőket, akik a katona­
ság kiképzéséről, az ott dívó eljárásokról 
igen éles kritikát gyakoroltak.

Az ügy folytatása és befejezése elé 
mindenki nagy érdeklődéssel tekint.

Vármegyei közigazgatás.
(A közigazgatási bizottság ülése.)

— nov. 11.

Hajduvármegye közigazgatási bizott­
sága tegnap délelőtt s folytatólagosan 
délután is ülést tartott Puky Gyula fő­
ispán elnöklet \ alatt, melyen a vármegye 
múlt, október havi közigazgatási életére 
vonatkozó jelentésüket terjesztették be 
az egyes szakelőadók.

a jobbára minden megjegyzés és 
változtatás nélkül tudomásul vett jelen­
tésekből itt közöljük a főbb adatokat.

(Alispáni jelentés.)
Pásé Gyula alispán jelentése sze­

rint a közbiztonsági viszonyok az elmúlt 
hóban jók voltak s figyelemre méltó mó­
don nem zavartattak meg

Ragadós fertőző állati betegségek az 
elmúlt hó folyamán bejelentve nem let­
tek, a H.-Szoboszló városban uralkodott 
sertésvész megszűnt a város a zár alól 
lel oldatott.

Ferenczy Elek nyugalmazott fő­
szolgabíró fegyelmi ügyében a közigaz­

gatási bizottság fegyelmi választmánya 
által hozott beszüntető határozat ellen 
felebbezést adtak be, az jogerőre nem 
emelkedhetett.

A vármegyei házipénztárnál várat­
lan pénztárvizsgálat tartatott, de ott min­
dent a legnagyobb rendben találtak.

(Egészségügy.)
Losonczy Almos t. főorvos jelentése 

szerint a múlt hónapban a megye terü­
letén a közegészségügyi viszonyok ked­
vezőtlenek, rosszabbak voltak, mint szep­
tember hónapban.

A halálokok kimutatásánál a leg­
több haláleset tüdőlob, tüdőgümőkór kö­
vetkeztében találtattok

Roncsoló toroklob H.-Szoboszlón és 
Tét ét lenen fordult elő ; a vörheny Hajdu- 
Nánáson járványos színezetet vett fel, 
ezenkívül négy más községben szórvá­
nyosan fordult elő. Az összes vörheny 
megbetegedések száma .77, tehát igen 
tekintélyes szám. Ezek közül 6 már meg­
halt, 39 ápolás alatt van, a többi meg­
gyógyult

Pusztított a kanyaró is Haj dudor o- 
gon, ahol 137 gyermek betegedett meg, 
ezenkívül 53 gyermeken észleltetett Hajdu- 
Böszörményben. Az összes kanyaró be­
tegek száma a megyében 191 volt, d. 
csak 2 halálesettel. 144 gyermek gyógyult 
Hökhurut 4 községben 31 gyereken ész­
leltetett, 28 gyógyult 3 elhalt.

Hasi hagvmáz 4 községben pusztí­
tott 32 egyénen, ezek közül 4 elhalt.

Rendkívüli haláleset baleset folytán 
3, öngyilkosság miatt 4, összesen 7 eset­
ben fordult elő.

(Élet és halál.)
Hajdumegyében_ az elmúlt október 

hónapban született 575 gyerek, kik közül 
19 halva született. Elhalt 392 egyén s 
igy a születések csak 104 esetben múl­
ták felül a halálozásokat.

(Tanügy.)
H.-Böszörményben a nagyszámú ta­

nyai tankötelesek részére egy községi 
elemi iskola felállítása iránt folyamodott. 
A képviselő testület azonban az iskola 
felállítását nem látta szükségesnek.

E határozattal szemben Csánky 
Viktor kir. tanfelügyelő az iskola létesí­
tését kívánatosnak tartja s ezért minden 
képpen oda kíván hatni, hogy a város 

! kötelezi essék az iskola felállítására.
H.-Dorogon a kanváró járvány miatt 

az összes iskolákat bizonytalan időre be 
kellett zárni.

A lefolyt hóban egyebekben a tan­
kerületben 6 leánynak adott a tanfelü­
gyelő engedélyt, hogy állandó gyennek- 
menhely vezetőnői vizsgát tegyen. A 
vizsgálat Debrecenben meg is tartatott 
s a vizsgázók közül 2 jeles 2 jó és 2 
elégséges osztályzattal képesittetett.

Ágról-ágra.
A 1 k a 1 m i apróságok.

Szegény Brieux.
— Jelenet. -—

Brieux mester, a ki két év 
alatt három milliót szerzett a 
darabjaival, egy francia új­
ságban tudomásul adja, hogy 
megunta a „sikertelenségeket“ 
es i'óldmives lesz.

Brieux : Kedves mester, elhoztam a leg­
újabb darabomat.

A kiadó : Köszönöm.
Brieux : Köszöni ? Ezt nem értem. .Más­

kor, ha darabot hoztam, hát leborult előttem, 
vagy megcsókolta a kezemet, vagy a hajamat 
és igy szólt : Jenő ! maga nélkül oly sötét az 
éjszaka, vagy pedig: Csak egy Brieux van a 
világon ... Ma pedig röviden azt mondja: 
köszönöm. Miért e hidegség V

A kiadó: Itt az ideje, hogy elmondjam. 
Mindenekelőtt engedje meg, hogy röviden élhe­
tetlen szamárnak nevezem.

Brieux : Kegyed elkényeztet.
A kiadó: Ne szakítson félbe, Én kiadok 

Tolstojt, Sienkieviezet, D’Annunziot, Gorkij-t és 
magát.

Brieux: És?
A kiadó : És mindegyik jobban gondol a 

hírnévre, mint maga. Itt van Tolsztoj . . .
Brieux: Hol ?
A kiadó: Ha még egy viccet mond! . . . 

Itt van Tolsztoj. Két éve mezítláb jár, füvet 
eszik és tigrisekkel vacsorázik. Vagy Zola ! Zola 
részt vett a Dreyfus-féle fölkelésben és elárve- 
reztette minden bútorát. Lássa, ez jó stikli volt. 
De mit csinált maya ?

Brieux (félénken) : A bölcső ... A 
métely . . .

A kiadó : Maga csacsi! Ki törődik ma a 
darabokkal ? Ma szenzáció kell. Kompromittál­
jon valakit, mint D’Annunzio, vagy járjon ha­
jadonfővel, vagy mezítláb. Készíttessen magának 
falábakat, vagy fakezeket. Húzássá ki az összes 
fogait, vagy a füleit. Vagy csináljon úgy, mint 
Gorkij ! Tudja, hogy csinált Gorkij ?

Brieux : Nem !
A kiadó: Gorkij először világgá hirdette, 

hogy napszámos volt, azután, hogy kikötőmun­
kás, végül azt, hogy mellheteg és a sir szé­
lén áll.

Brieux : Milyen nyomorult kicsiny vagvok 
ezekhez képest. (Könnyezik.) Milyen nyo­
morult.

A kiadó : Azért ne sírjon, majd csak ki­
találok maga számára is valamit. (Megsimo­
gatja.J Magáról majd kisütjük, hogy elmegv 
főldmivesnek. Jó ?

(Brieux megigazítja a monokliját és könv- 
nyed mosolvlyal elmegv — főldmivesnek.)

Nád.

Rovás irás a kaszinóban.
Eötvös meg a drága mivü asztal.

Az Eötvös vacsora után egy nagy 
társaság, élén a nagy vajdával, felvonult 
a kaszinóba. Körülülték az öreg urat, s 
áhítattal hallgatták páratlanul érdekes, 
zamatos, igazi magyaros előadását. A 
vajda elemében volt. Ajkáról csak úgy 
ömlött a gyöngy beszéd, s leikéből l ukadó, 
közvetlen előadásával magával ragadta 
hallgatóságát, egy rég elmúlt, tiszta 
világba.

Egyszer csak a rovás Írásra került 
a beszéd sora. Az öreg ur belemélyedt a 
rovás irás magyarázásába. Hallgatták, 
hallgatták, de meglátszott az arcokon,, 
hogy az elmélet alapján nem tudnak 
tisztába jönni a rovás irás dolgával. — 
Eszre vette az öreg vajda is, s meg­
szólalt.

— No, várjanak. Mindjárt megmu­
tatom a rovás Írást a maga valóságában.

I Evvel a zsebébe nyúlt és nyugod­
tan nyitotta ki a bicskáját.

Gróf Csáky Adorján, a kaszinó sze­
retetreméltó, ügyes gazdája, ki valóságos
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Aczél Bélái kezekkel igyekszik fényessé 
és kellemessé tenni a kaszinót, — ha­
lálra sápadt. Az öreg ur előtt egy tiOO 
pengős asztal állott, valóságos kis mű­
remek.

— Tehát — folytatta a vajda — 
már mondtam, hogy a rovás írásban az 
írásjegyek nem hetüket, hanem szavakat, 
sőt egész fogalmakat jelentenek. Például 
ez a kétágú jel, — s bicskájával két 
vágást mórt a szerencsétlen asztalra — 
nemcsak oroszlánt, hanem közvetve bá­
torságot is jelent.

— Bátorság! bátorság ! — súgták a 
maliciózus kaszinói tagok gróf Csáky fü­
lébe, ki félaléltan bámult szeretett asz­
talára.

Ez a keresztezett jel fájdalmat 
gyászt, szomorúságot jelent.

— Nekem is, — sóhajtotta gróf 
Csáky, s letörve süppedt bele egy ka- 
rosszékbe.

— Ez a kör alakú jel, — szólt a 
vajda s erőteljesen megforgatta kését az 
asztalon halált jelent.

— Ha még öt percig kell néznem 
ezt a gyilkosságot, én is belehalok, 
sóhajtott gróf Csáky, s könytelt szemek­
kel vonult ki a teremből.

A hallgatóság nagy része észrevette 
a kedves gazda vértanuságát, s nem tud­
tak hova lenni a jókedvtől. Eötvös pe­
dig el nem bírta gondolni, miért oly mu­
latságos a rovás irás '? Vigasztalja gróf 
Csákyt az, hogy e remek kis asztal egy­
általában nem vesztett azzal, hogy ma­
gán hordja Eötvös Károlynak, az arany- 
szájú magyarnak kezenyomát.

il.

iyvz. november 11.

HÍREK.

Napló.
[parmuzeum, nyitva minden vasárnap és ünnep- 

napon d. e. 9—12-ig.
Nov. 13. D. u. 3 és fél órakor, a kereskedelmi 

és iparkamara közgyűlése.
Nov. 15. Este 7 órakor az I. kér. szabadelvű párt 

vacsorája a Bikában.
Nov. li. A Csokonai-kör Csokonai-ünnepe a Bi­

kában.
Nov. 19. Este 8 órakor a müpártoló egylet lako­

mája az Angofkirálynöben.
Nov. 19. Képkiállitás megnyitása a városházán 
-Nov. 19. A tiszántúli ev. ref. egyházkerület köz­

gyűlése
Dec, 20. A Székely Bazár megnyitása.

A debreceni mükiállitás.
— nov. 11.

A budapest Képzőművészeti Tár­
sulat szép hirdető papirosára nyomtatva 
már minden utca sarkán olvasható a 
debreceni Müpártoló-Egyesület híradása

arról a nevezetes művészeti eseményről, 
hogy november 19-ón délután megnyílik 
az Egyesület első mükiállitása.

A tővárosban a bejelentéseket fé­
nyes eretimónynyel zárták le. Kiváló, 
elsőrendű művészek 120 képet és 12 
szobrot jelentették be a debreceni ki­
állításra. Ehhez járul a helybeliek gyűj­
teménye, úgy, hogy a kiállításon mint­
egy 170 alkotást mutatnak be.

I)r. Csikós Sándor és Bakos Tibor 
nagy buzgósággal és ügyszeretettel ké­
szítik elő a kiállítás sikerét és lelkesen 
fáradoznak abban, hogy a közönség ritka 
nemes gyönyörűségben részesüljön ezút­
tal és müérzékót fejleszthesse,

A müpártoló egyesület a kiállítás 
megnyitására meghívja Wlassics Gyula 
minisztert is, akihez Poky Gyula elnök 
aláírásával holnap megy föl a meghívó 
levél. Meghívják továbbá a Képzőmű­
vészeti 1 ársulatot, a Nemzeti Szalont, 
az Otthen ivók és hírlapírók körét, a 
Budapesti Újságírók egyesületét, valamint 
a jelesebb művészeket, mű barátokat és 
mübirálókat.

A vendégek egy része nov. 19-én 
délben, más része este a gyársvonattal 
érkezik Debrecenbe.

A kiállítást ünuepiesen Puky Gyula 
főispán fogja megnyitni hosszabb alkalmi 
beszéddel, melylyel kiemeli a művészi 
ízlés fejlődésének, a müpártolásnak nem­
zeti és közművelődési fontosságát.

A megnyitás estélyén, nov. 19-én 
este 8 órakor ünnepi lakoma lesz a ven­
dégek és művészek tiszteletére az Angol 
Királynőben.

* A szabadelviipári vacsorája. A deb­
receni szabadelvüpárt második kerületé­
nek választmánya ma este párt vacsorát 
tart, amelyen részt fog venni Pukv 
Gyula főispán is. A pártvacsora a Bika 
szálló éttermében lesz.

* A Csokonai -Kör felolvasó estélyé­
nek nov. 17-diki műsorából egy szám 
még üres Hát a Biró Lajos ausztráliai 
utazó tudós hazánkfiától nyert Ígéretet 
miért nem kéri beváltani a kör agilis 
titkára 7 Avagy ez csak olyan hirtelen 
felbuzdulás volt :J Hiszen a budapestiek 
már hetek óta élvezik e derék magyar 
ember tudományos felolvneósuít óo ,.«.-1-
Debrecen, mely legelébb hívta meg, nem 
juthat hozzá!?

* A savóskuti hajtóvadászat eredmé­
nye. A vadásztársulat elnöke, Orosz Sán­
dor főszolgabíró által több Ízben közzé­
tett meghívásnak megvolt az eredménye 
A vasárnap délelőtt tartott savóskuti 
hajtovadaszatra oly nagy számban je­
lentek meg a társulat tagjai, a milyen

számmal az idén még egyszer sem gyűl­
tek egybe. A vadászat eredménye köze 
pes. Nagyon sok őz került a hajtásba 
de minthogy csak a bakok lövése volt 
megengedve, csak hármat ejtettek el 
leniekre került még 5 róka és 42 nyuf 
A vadászat gyönyörű időben, remre! 
órától d. u. 3 óráig tartott

-téliéről felvett pénztári kimutatás szc- 
rmt az összes bevétel 752 kor. V0U 1.
hb, 1 '? „tl,szta jövedelem 372 korona 
melynct tele „ Segita Egyesület aláS 
hoz lesz csatolva, felét pedig a meszul«- 
kitandó .Joghallgatók körének első alap 
tőkéjeként takarékpénztárba helyezik. | 
felolvasó estelyen felülfizettek : ' Eötvös 
Ktiro'y 20 kor Olay Lajos és grtf 
/ettvitz ezredes 10-10 kor. Dr. Márk 
Endre, Bartha Béla és Reichmann Ár- 
minXyf777, kor. Csiky Lajos, Tóth Aurél 
es M.skolcy Nándor 3-3 kor. Kovács 
Gábor, Sárváry Gyula és Tóby .József 
- - koronát, kiknek ez utón is köszö
netet mond a rendezőség.
1Q . * Katonai felülvizsgálat. E hónán 
13-an 1 uky Gyula elnöklésével a Korona 
szálló nagytermében katonai felülvizs­
gálat lesz, a melyen a kát uiaságnál idő- 
közben szolgálatraképtelen katonákat 
fogjak felülvizsgálatra bocsájtaui.

Halálozások. A tegnapi napon kö- 
1 vetkező haláleseteket jelentették be az 

anyakönyvi hivatalnál: Szabó -József ev 
ret. I) eves, Gerbe rger Dávid né izr 3(1 
eves, Wertheimer Jakab izr. 40 'éves, 
Gombácsi Mária ev. ref. 6 éves, Kaszás 
István ev. ref. (i napos, Arany Barnabás 
ev. rét. 2 napos, Brissa Ilona róm. kath 
4 eves. Nagy János ev. ref. 76 éves 
Vértesi Zsuzsánna róm. kath. 3 éves 
^ uchs ferenc róm. kath. 2 éves és Orosz' 
József ev. ref. 4 napos.

* Katona-temetés. Tegnap délután fél 
három órakor kísérték örök nyugalomra 
Stefan Béla m. kir. honvédszázadost baj- 
társai nagy katonai pompával. A fiatal,
33 éves embert máj baja vitte a sírba s 
itt halt meg a debreceni honvédkórkáz- 
ban. A koporsót diszőrség vette körül, a 
helybeli honvódtisztikar teljes számban 
megjelent a temetésen, élén Kaffka Ig­
nác tábornokkal, az elhunyt százados 
állomáshelyéről, Nagy-Károlyból pedig 
tiszti küldöttséggel képviseltette magát a 
zászlóalj.
, * Dj segédjegyző. A Seres Gyula
halálával megüresedett tisza-csegei se^éd-
i AOrw/Si állmot KaLJ + xií-G. i-n » 1 • °ugvuiluulok. oegeajegyző 
lett Pongrácz Géza városi Írnok, ki eddig 
a rendőrség bűnügyi osztályához volt be­
osztva.

* A jcrnzsálemi tudós felolvasása. Ér-
dekfeszitő felolvasást tartott vasárnap 
este Roceách Eleázán jeruzsálemi tudós 
a helybeli zsidó iskola tanácstermében.

■ felolvasásra megjelent Reichmann 
Armin hitközségi elnök élén a képviselő- 
testület, a tantestület és a hitközség elő­
kelősége.

Uj műterem! Van szerencsém a t. ez. közönség 
tudomására adni, hogy Piacz-utcza

nyitottam Rát„,unH 34' 8Z- alatt' a m- kir fdPosta mellett ,,WK|ww JUUU Vll | IV WO/jVUI HJUÜtl W 
^itottam. Bátorkodom megjegyezni, hogy nálam tényleg csakis U »

V 8*1 kiviteti Képeit fognak elöállittatni. T,sztclettel Mártii GllSZtáV fényképész.
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Az orientálista tudós klasszikus hé­
ber nyelven, szabadon előadva, ecse­
telte Jaffa és Jeruzsálem zsidó lakossá­
gának viszonyait, a Chaeham bácsi fő­
rabbi választását, az ottlakó zsidóságnak 
szociális viszonyait.

Előadásának bevezetéseként kifej­
tette a héber nyelv szépségét, kánoni 
viszonyait a litorgiához. „Valamint a 
lovagias, a hazájáért élő-haló magyar 
nemzet ragaszkodik szive minden ideg­
szálával ékes, zenazetes honi nyelvéhez, 
akként csiigg a jeruzsálemi hithü zsidó 
a biblia nyelvén.“ Beszólt még hévvel, 
tűzzel a keleti tudós a spanyol zsidók­
ról, azok középkori szenvedéseiről és a 
magyar nemzet éltetésével fejezte be 
szép előadását. Az előadást ott nyomban 
a legnagyobb szabatossággal tolmácsolta 
Burger D. József hitközségi titkár. Elő­
adás után Reichmann Ármin hitközségi 
elnök meleg szavakban fejezte ki úgy a 
felolvasónak, mint a tolmácsoló titkárnak 
a jelenvolt hallgató közönség köszö­
netét.

* Á békéltető bizottság ülése. Tegnap 
délután 4 órakor békéltető bizottsági ülés 
volt az ipartestület helyiségében Bereczkv 
Lajos rendőrfogalmazó iparhatóság! meg­
bízott elnöklete alatt, melyen több békí­
tési ügyet tárgyaltak le. Az egyik ügy­
nek izgalmas folytatása is volt a hivata­
los helyiségen kívül, a miből bizonyára 
rendőri eset fejlődik.

* Székely-Bazár. A debreceni Szé­
kely-Társaság által kiküldött karácsonyi 
Székely-Bazárt rendező-bizottság Székely 
Ferenc felügyelő, rendező-bizottsági el­
nök vezetése alatt a Jogász- és Tiszt- 
viseiői-Kör helyiségében a tegnap d. e. 
értekezletet tartott. Az értekezlet tudo­
másul vette az elnök azon jelentéseit, 
melyet a Szókelv-Bazár sikere érdeké­
ben eddig tett. Nevezetesen : a rendező- 
bizottság kérelmet intézett a helybeli 
kereskedő társulathoz az iránt, hogy a 
kereskedelmi akadémia disz termét és az 
ottanlevő mellék helyiségeket a Bazár 
helyiségéül engedje át. Kérelmet inté­
zett továbbá a vasutak igazgatóságához, 
a Bazár tárgyainak kedvezményes áron 
leendő szállítása iránt. A rendező-bizott­
ság átvizsgálta az eddig is igen szép 
szambán jelentkezett házi és kisiparosok 
bejelentési iveit, melyekből máris követ­
keztethetünk arra, hogy a Székely-Bazár 
fényesen fog sikerülni. A maros vásár­
helyi Iparkamaránál jelentkezett részt­
vevők tárgyait az iparkamara, a Három­
szék- és Udvarhelymegyékből résztvevők 
tárgyait azon megyék főispánjai fogják 
bejelenteni és elküldeni. A székely földi 
házi ipari termékek csak nem minden 
neme képviselve lesz, melyek reméljük, 
hogy a maguk eredetisége s tiszta ma­
gyaros voltuk folytán megfogják nyerni 
Debrecen társadalmának pártfogását. A 
felügyeletet, a rendező-bizottság által 
felkért és ezután felkérendő s társadal­
munk vezető fórfiai fogják gyakorolni, a 
tárgyak eladását társadalmunk előkelő 
úrnői és leányai fogják eszközölni, kik­
nek felkérésére külön bizottság alakult. 
A nagyközönség tájékoztatása érdekében 
a rendező-bizottság, rövid kivonatban 
közzé fogja tenni a Bazáron résztvevők 
ne «eit és bejelentési iveit is. A Székely- 
Bazár folyó évi december hó 20-án fog 
megnyittatni.

* Lóosztál vozás Debrecenben. A deb­
receni letartó gazdákat közelről érdekli 
az a rendelet, melyet Fejérrárv báró 
honvédminiszter tegnap küldött meg Deb- 

- récén nek s a melyben a jövő 1903 évben
i-s megtartatni kívánja a lóosztályozást,

közismert katonai szempontokból. Á ló- 1 
osztályozást, mely március utolsó napján | 
tog megtartatni, megelőzi a szekerek ós 
lovak összeírása.

* A drámai anya és — a gólya. Ne
móltóztassanak csintalan történetre gon­
dolni, e címet olvasva. Nem arról a kép­
zeletbeli gólya madárról van itt szó, 
mely piros csőrében bébéket hoz, jobbára 
olyanoknak, a kik nem is várják, de 
igen gyakorta megfeledkezik azokról, a 
kiknél a gyerek Isten áldás lenne. Való­
ságos kígyóval- bókával táplálkozó gólya­
madárról van itt szó, a melyent váro­
sunkban is több háznál tartanak, külö­
nösen a gyermek-világ szórakoztatására. 
Ezek után pedig kiírhatjuk a drámai 
anya nevét is, aki még' ártatlanabbal 
került bele ebbe a történetbe, amit Pilá­
tus annak idején a krédó-ba. Ebergé­
nyiné- ről, színtársulatunk komoly törek­
vésű, jeles művésznőjéről van ugyanis 
szó, aki a napokban egy gólyát vett. 
Megvételre kínálták neki a madarat, a 
házhoz szállítva s Ebergényiné megvette 
Es ebben még semmi figyelemre méltó 
nincsen ; miután ugyanezt mások is meg­
tették, akik szeretik a gólyát s a kiknek 
véletlenül ilyen ritka madarat kínálnak 
megvételre. Még csak passzus sem kell 
hozzá, az adás-vevés tehát könnyen 
megy. Csakhogy ebben a gólyában egyik 
helybeli polgártársunk felesége, — vélet­
lenül abban a házban járva, ahol Eber­
gényiné lakik, rá ösmert arra a gólyára, 
a melyet tőle pár nappal ezelőtt ellop­
lak. Se szólt se beszélt, hanem rohant 
egyenesen a rendőrségre Mile Pál r. fo­
galmazóhoz, előadva a gólyaügyet, szi­
gorúan ragaszkodva Ebergényiné beidéz- 
tetéséhez. A rendőrség pedig nem is­
merve személy válogatást, megidézte 
Ebergényinót, akinek a kézbesítő, — la­
kásán nem találván, — a színháznál teg­
napelőtt este kézbesítette a bünügyileg 
zöld cédulát. Ebergényiné szörnyen meg­
ijedt s még az este szaladt Kardos Samu 
drhoz jogtanácsért, kijelentve, hogy ha 
reggelre el nem intézi az ügyet, úgy hal 
meg, mint Fedóra. De hát Kardos Samu 
csak úgy éjjel 12 óra felé volt található, 
éppen akkor jőve haza Htjából. Éjjel 12 
óra után vitték tehát haza a gólyát régi 
gazdájához, aki természetesen vissza 
vonta a panaszát Ebergényiné ellen. 
Ebergényiné pedig megfogadta, hogy a 
jövőben még rántani való csirkét se vesz 
passzus nélkül.

* Árlejtés a szegények ruhájának el­
készítésére. Debrecen város tanácsa ár­
lejtést hirdetett a szegényház téli ruhá­
jának elkészítésére. Tegnap lett volna az 
árlejtés, de miután zárórakor igen elő­
nyös utóajánlat érkezett a ruha kiállítá­
sára ós szállítására, a tanács újabb ár­
lejtést tűzött ki Oláh Károly tanácsos 
javaslatára, melyek e hónap 19-én dél­
után 5 óráig adandók be. A beérkezett 
ajánlatok felett e hónap 20-án délelőtt 
10 órakor döntenek. Figyelmeztetjük a 
pályázókat, hogy ez alkalommal utó­
ajánlatok már nem fognak figyelembe 
vétetni.

* Három százas. Amolyan régi 100 
forintosak voltak, a melyek bizony rit­
kán fordulnak manapság már meg a 
kis lajbik zsebében. Kozma Péter vidéki 
gazda azonban boldog birtokosa volt 3 
darab ilyen régi, de jó 100 forintosnak. 
A tarisznyájában volt a pénz eldugva 
mindenféle elemózsia s más hasznos 
szerszámok alatt. Mile Imre többször 
büntetett csavargó ugyan nem tudott a 
pénzről semmit, de a tarisznya megnyerte 
a tetszését s a Degenfeld-téren leakasz-
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tolta a szekérről, amig a gazda egyik 
ottani boltban járt. A rendőrségnek 
nyomban jelentést téve a dologról, meg­
indították a nyomozást s a tarisznya 
megkerült a százassal együtt, miután 
Mile Imrének fogalma sem volt arról, 
hogy a tarisznyában annyi pénz van.

* A mátai őrs. A Mátán felállított 
hortobágyi csendőrörs a mai napon meg­
kezdte hivatalos működését.

* A harmadik pénzcsináló is megkerült.
A közelmúltban emlékeztünk meg a 
csendőrségnek egy jó fogásáról, melylyel 
egy pénzcsináló banda üzelmeit leplezte 
le, s egyszersmind elcsípte a jeles társa­
ság két tagját. A harmadik, ki tulajdon­
képen mestere volt az egész bandának, 
Szuhánszky Lajos megugrott. Kutattak 
utána s megtalálták Nagyváradon. A 
csendőrség táviratban kérte letartóztatá­
sát, s mire ezek a sorok megjelennek, 
Szuhánszky ur talán már fényes kíséret­
tel utazik Debrecen felé.

* A nyaralókban akart hálni. A nagy­
erdőn a sűrűn előforduló betörések miatt 
újabb időben állandóan rendőri őrjárat 
cirkál. A tegnap késő éjjé fi órákban is 
vizsgálták a nyaralókat és azok környé­
két, Ronesik Lajos főszámvevő nyaraló­
jában legnagyobb meglepetésre egy em­
bert talált a rendőrőrjárat, ki a földön 
aludt. F’elköltötték és behozták a bűnügyi 
osztályra, hol a tisztességesan öltözött 
fiatalember Hankis Jenő nevet mondott 
be. Egyebekben azt vallotta hogy állás 
nélküli napdijas és alkalmazást jött ke­
resni Nagyszomb atról Debrecenbe. To­
vábbi intézkedésig a rendőrségen tartot­
ták.

* A sétakerti betöréses tolvajlás al­
kalmával a következő jegyzéket küldöt­
ték be hozzánk : Egv szürke felöltő 
(Szedlák szabó vignettájával) Két törül­
köző, K. A. pirosbetüvel. 15—16 szoba- 
ajtókulcs, rózplakkal S. K. betűk ós fel­
írásokkal. Könyvek, naptárak, füzetek, 
Két nikkel tejes dézsa, két porcellán 
cukortartó, kék csikkal; 16 china ezüst
kávéskanál. Egy gyertyatartó (kóti) egy 
kékcsikos női fürdőkosztum; egy piros 
pettyes gyermekmosó ruha, matrózgal­
lérral ; egy sárga satin blúz; egy kék- 
csíkos ingblúz és egy vörös mustrás 
kávés abrosz. A kisvasúti állomás külön- 
szobájából egy telefon-kagyló. A kik 
ezen tárgyakról tudnak valamit, jelent­
sék a rendőrkapitányság bűnügyi osztá­
lyánál. (Sz. Anna u. 12 sz.)

* Megszökött arasági inasok. Rock 
Pálné jajola-zsolcai fölbirtokosnő tegnap 
este sürgönyzött a debreceni rendőrségre, 
hogy két inasa ellopott tőle 200 koronát 
és nagyobb mennyiségű ékszert s meg­
szöktek. Érdekes, hogy a táviratban sze- 
mélyleirást is közöl, a tettesek neveit 
azonban a nagy izgatottság miatt elfe­
lejtette Rock Pálné a táviratban meg­
írni.

* Az anyaság mintaképe. Nápoly 
mellett Noééra városkában él Gránáttá 
Maddelena asszony, a ki arról nevezetei, 
hogy 19 évi házassága alatt 62 gyerme­
ket ós pedig 59 fiút ós 3 leányt szült. 
Első pillanatra mindenki azt fogja kér­
deni, hogy történhetett ez ? Hát úgy, 
hogy Gránáttá asszony egyszerre három, 
négy, sőt több gyermeket is hozott a 
világra. Házasságának első 9 évében 
11-szer szült, mindanyiszor hármas ikre­
ket, ez 33. Ezután háromszor egymás­
után négy-négy fiút, vagyis tizenkét 
gyermeket szült; 33 + 12 = 45. Az 
erre következő évben egyszerre 5 fiúnak 
és egy leánynak adott életet. 45 + 6 = 51. 
Ezután hol egyenként, hol ikrekben még
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tizenegy gyermeket szült : 51 +11= (12. 
Gránáttá Maddelena asszony ezután úgy 
vélte, hogy eleget tett kötelességének, 
annál is inkább, mert egészsége is erő­
sen megrendült. Most 57 éves és mint- 
_r.ogy már nem igen tud dolgozni, Noééra 
lakosai 8000 aláírással kérvényt intéztek 

a kormányhoz, melyben Gránáttá asz- 
szony részére, tekintettel arra, hogy (52 
élekkel szaporította Olaszország népes­

ültét, 18(H) lira évi járadékot kérnek. A 
kormány bizonyára Kedvezőleg fogja el­
intézni a kérvényt.

Idegenforgalmunk érdekében. A fő­
városban előkelő körök erkölcsi támo­

gatása mellett alakult idegen forgalmi 
fis utazási irodája az iregenforgalom 
emelése érdekében e hónap 16-án a fő- 
zárosban értekezletet iog tartani, amelyre 
meghívta az összes fürdő- és üdülőhelyek 
gazgatóságait s az olyan városok veze­
tőségét, a melyek történelmi nevezetes­
ségű helyekkel, érdekes látnivalókkal 
bírnak. így meghívta Debrecen város 
közönségét is, tekintettel a Hortobágyra 
6 egyéb látnivalóinkra. Debrecen város 
tanácsa az értekezletre Király Gyula 
gazdasági tanácsost küldte ki, a ki az 
rtekezleten Debrecen város idegen for­

galma érdekében fontos javaslatokat fog 
fenni. Az értekezleten — mint értesü­
lünk — tájékoztatót fognak kiadni Ma­
gyarország nevezetesebb fürdőiről és ne­
vezetességeiről, azoknak részletes ismer­
tetésével s ebben nagy rész fog jutni 
Debrecen város érdekességeinek is.

* Dohány tolvaj. Bernáth György 
..ebreceni tanyai lakosnak kiásták pajtája 
.aoit s elloptak tőle <0 kilogramm do­
hányt, mintegy 32 korona értékben. A 
sendőrség a nyomozás során Tóth 

..ászló tanyai lakost fogta gvanuba, ki 
azonban tettét határozottan tagadta bár 
egy ember ellene vallott. Az esetet fel- J 
jelentették az ügyészségnek.

Betörési kísérlet a főtéren. Tegnap 
ejjel a főtéren ismeretlen tettesek be 
i&artak törni I nr juss Gyula kosárfonó 
-Déri üzletébe, a hol egyszersmind egyik 
helybeli temetkezési intézet pénztára is 
van. Csakhogy a rendőri őrjárat zajára a 
betörők abbahagyva munkájukat, 'meg­
ugrottak, anélkül, hogy tervüket végre­
hajthatták volna.

Rendőri őrjáratok az erdőn. Hogy 
beállott az ősz, kezdenek jelentkezni az
éjszakák történeteiben azok a gazembe- 
’ek, a kik tavaly olyan nagy rettegésben 
tartották Debrecen város közbiztonsági 
Állapotait. Az elmúlt éjszakák egyikén 
már ^eltörték egyik helybeli kereskedő 
üzletét s feltörték a nagyerdei villák 
egyikét is, ahonnan külömböző ingósá­
gokat elvittek. Végh Gyula rendőrfőka­
pitány épen ezért tegnap elrendelte, hogy 
a nagyerdei nyárilakok előtt az ugvnc- 
vezett Simonyi-uton az őrségeket meg­
erősítsék s állandó őrjáratot tartsanak 
este 7 órától, reggel hét óráig.

* Lókötők Mikcpércsen. Ebben az 
övben már a negyedik lókötést jelentik 
Mikepércsről. A sűrűn ismétlődő lólopá­
sok miatt a lótartó gazdák valósággal 
Dinek jószágaikat a legelőre kihajtani.
. egnap Kiss Imre gazdálkodótól loptak 
ti egy lovat. Az ügyben nyomoz a csend- 
firség, a tolvaj még nem került meg, de 
erős a gyanú, hogy kóbor cigányok kö-

■ ették el úgy az előbbi, mint a most bej 
„clcntctt lókötést.

* Hangverseny és tánc. A Szent László 
^egylet november 15-én szombaton este 
a Margit Fürdő dísztermében Kovács

Károly egyleti karnagy vezetése alatt, 
saját pénztára javára tánccal egybekötött 
dalestélyt rendez. A dalestély kezdete 
este 8 órakor. Belépti-jegyek ára : Sze­
mét-jegy 1 kor. 20 fill. Család-jegy ára 
(mely 3 egyén belépésére jogosít) 3 kor. 
.Jegyek este a pénztárnál válthatók. Egy­
leti alapitó s pártoló tagok tagsági je­
gyeiknek felmutatása mellett, a pénztár­
nál (2 személyre érvényes) belépti-jegyet 
nyernek, Jegynélkül a teremte lépni ti- 
los. A folyó évi tagsági jegyek a pénz­
tárnál kiválthatók. A dalestélyen Kiss 
Gyula kedvelt zenekara játszik. Az est 
műsora : 1. Nyitány, a zenekar által. 2. 
Őszi idő^ Fehérváritól, énekli : a dalegy- 
•et- '*• Felolvasás. Hogyan fogtam "én 
törököt. Nagy Vilmos kegyes rend. fő­
gimnázium! tanár tartja. 4. Jaj, be han­
gos a becsalj. Föveny essi átiratából
énekli : a dalegylet. 5. Búcsú. Beleznay 
Antaltól, énekli: a dalegylet. 6. Komoly 
szavalat. Előadja : Tóth Ferenc 7. Vé­
kony haja van a piros almának. Huber 
Károlytol, énekli: a dalegylet. 8 Rá- 
kóczy-induló. Hóhértól. Zenekar kísére­
tével előadja: a dalegylet, A műsor után 
tánc következik.

x A szerencse olyan mint a lidérc. Az
emberek gyarlósága abban tűnik ki, hogy 
szerencséjüket egész életükön át ott ke­
resik — a hol nem találják. A szeren­
cse olyan, mint a lidérc, maga mutatja 
meg magát, csak észre kell v. nni De 
aztán meg is kell fogni. A meddig a fé­
rne világit, addig kell kaparni utána.

A legutóbbi sorsjátékéban a legna­
gyobb nyeremény, a 600,000 koronás ju- 
talom, a Wolf Hugó bankháza által ela­
dott is beosztású sorsjegyre eset és igy 
ezen legszerencsésebb főárusitó egyszerre 
nyolc szegény embert tehetett boldoggá 
A hova szerencse egyszer betetette a lá- 
. . > 0,n -1° lde]g meg is szokott maradni 
kísérelje meg tehát mindenki szerencséjét 
es rendel jeljen osztálysorsjegyeket Wolf 
lingo bankházában, Budapest, Bálvány- 
ntca 10. Az uj terv szerinti, 50Ö0 
nyeremény nyel szaporított XI. sorsjá­
ték első osztályának húzása már 1002
évi november hó 20. és 21-én tartatik 
meg.

A sorsjegyek ára: egv egész 12 K
IgK. fo Mé’r.egy "6gycd 3" egy

x Hires Orosházi Kenyérsütőde. Gó-
ÍpmoJ' ereUf GS tursa’ kik na§y hírnévre 
tettek szert orosházi kenyerükkel, s a
flk az ^y-evi élelmezési kiállításon a 
tegnagyohb dijat, a nagy arany érmet, a 
pálmát nyerték el, Debrecenben is óri­
ási tért hódítottak kitűnő sütéséi oros- 
hazai kenyerükkel. A kenyeret most is 
kizárólag orosházi asszonyok készítik és 
minden órában friss kenyeret kaphat a
ialZi°DzSég’ s<?nk,vánatra a megrendelőnek 
lakására szállítják a kenyeret. E kitűnő 
kenyér nem drágább a napi kenyérnél.
I oelaiusito hely Simonffy-utca 2. szám 
alatt városi bérházban, szembe a husáru 
csarnokkal.

(November 11-én Bánk bán ) xv.
vember 11-edike a magyar szinmüköUé' 
szét nagy ünnepnapja. Ezen a rianrt 
született Katona József, Búnk bún £ 
tője. Nem szeretjük az alkalmi díszelő­
adásokat. De ez az egy nap kivétel. Nq. 
ember 11-ediken kell, *, hogy mirden 

magyar színpadot megtisztítsanak ‘f£ 
emeljenek és Bánk bán szent csarnokává 
avassanak A debreceni színház igazga­
tójának helyes művészi érzékére, jó ií 
lesére s a színházi eszményekhez való 
szeretetére vall, hogy ezen a napon ő is 
oltártuzet gyújt es saruját megoldva 
közeledik hu áldozásával az égő csinkV bokorhoz. Örömünk annál btllft 
igazabb, mert a debreceni színház ezúttal 
csaknem egyedül áll a vidéken ezzel a 
köteles, tisztességes hódolatával. Buda 
pesten a Nemzeti Színház borul |P 
ma este Katona József nagysága előtt ■ 
a vidéken pedig csak Aradon, Kolozs­
várt tes Debrecenben kerül színre Bánk 
bán. Jellemző, hogy éppen abban a há-
JOn?+-uiM°S£n’ meÖnelí színművészeti 
múltjából a legnemesebb hagyományok 
ragyognak: felénk. íme itt a többi na­
gyobb városok mai műsora. Temesvár
! v!Tr,fn|’>) : -NeW;y?rk széPe, Győr 
(Bállá) : Romeo es Juha, Pécs (Nádasy)-
Hhn, hassa (Komjáthy) : A föld, Sza.
badka (Pesti Ihász) : A föld, Szeged
(Janovics) : A postás fiú, Nagyvárad
(Somogyi): A svihákok, Pozsony (Szend
rey): Az operából, Miskolc (Szálkái)

1902. november n.

(Deák): A

X meglepő szép ruhaszövet, selyem 
bársony es mosóvelez újdonságok kap- 
k(Vok: B°[os testverek női divat áruhá- 
ZJdan- Debrecen, Kossuth utcza 6. sz.

színház.

Színházi műsor:
X°v. 11. kedd Iidnk bán, szomorúié lók.
Nov. 1-. Szerda Zaza, színmű.
Nov. 13. Csütörtök : A denevér, daljáték.
dhov. 14. Péntek : Fromont ét HUler, színmű.
Nov. 15. Szombat : Ninis énekes l.ohózat.
Nov. 16. Vasárnap <1. u. FI őri ka szerelme 

nepisznmü, < st • (először): Több mint királynő 
szinmii.

A dada és Nagy - Becsk e r ek 
denevér.

Makó Lajosra tisztesség és dicsőség 
hogy Debrecen múltjához és hagyomá­
nyaihoz ragaszkodik e nanon. A közön­
ség bizonyára hálásan fogadja a kegve- 
let e megnyilatkozását és hisszük, hógv 
ma este a város művelt értelmisége zsú­
folásig megtölti a színházat s áhítattal 
emelkedik Katona alkotásának fenséges 
magasságába, csodálni a költészet örök­
kévaló hatalmát.

TAVI RATO K.
A katonai javaslatok.

Budapest, nov. l u. (Saját tudó­
sítónk távirata.) Báró Fejérvárv 
ma kijelentette egy ellenzéki kép­
viselőnek. hogy a katonai javasla­
tokat a kormány föltétlenül tör- 
vénye ró re akarja emeltetni. Nem 
volna, úgymond, egy nyugodt éjsza­
kám, ha tudnám, hogy a külfölddel 
szemben oly visszamaradtak leszünk 
jövőre is, mint most vagyunk. Ha a 
közvélemény a számadatokat is­
merné, szemrehányást terme, miért 
vártunk a létszám emeléssel mos­
tanáig.

Nessi Pál ügye
Budapest, nov. ÍO. (Saját tudósítónk 

tár-irata.) Hiteles forrás szerint báró 
Fejérváry honvédminiszter, mihelyt meg­
kapja Apponyi Albert házelnök megke­
resését, saját hatáskörében mint felebb- 
való elrendeli, hogy a katonai becsület- 
bíróság addig függessze fel eljárását, mig 
a képviselőház Nessi Bál ügye felett nem 
határoz.

Szociálisták a katonai javaslatok 
ellen.

Budapest, nov. 10. (Sajáttudósítónk 
távirata.) A budapesti szociáldemokrata
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párt elhatározta, hogy ha a kormány a 
katonai javaslatokat nem vonja vissza, 
tízezer szocialista tüntetésre készül.

A reischráth elnapolása.
BéCS, nov. 10. (Saját tudósítónk 

távirata.) A reichsráthot a legközelebbi 
napokban december elejéig elnapolják.

Amerika a magyarországi tótok ellen.
Budapest, nov. 10. (Saját tudósítónk 

távirata.) Az amerikai bevándorlási bi­
zottság elhatározta, hogy a magyaror­
szági tótok bevándorlása ellen szigorú 
rendszabályokat léptet életbe.

Mascagnit letartóztatták.
Nem-York, november 10. Mascagnit 

tegnap este Bostonban impresszáriójá­
nak ellene indított keresete alapján szer­
ződésszegés miatt letartóztatták és csak 
10,000 dollárnyi óvadék lefizetése ellené­
ben bocsátották szabadon. A bíróság 
holnap fogja tárgyalni az ügyet.

Eulenb'urg felmentése.
BéCS, november 10. (Saját tudósí­

tónk távirata.) A K. K. Correspondenz- 
Burean értesülése szerint herceg kulen- 
burg-Iíetefeld eddigi német nagykövetet 
áltásától _ felmentették és helyébe gróf 
0 edel Károly kvirináli német nagykö­
vetet nevezték ki a bécsi udvarhoz.

Pobjedonoszcev nyugalomba megy.
Köln, nov. 10. A Kölnische Zeitung 

jelenti Pétervárról: Biztos forrásból je­
lentik, hogy Pobjedonoszcev magas ko­
rára és arra való tekintettel, hogy utolsó 
éveit nyugalomban akarja eltölteni, állá­
sától való felmentését kérte. A cár telje­
sítette kívánságát. l’tódjául Seremetjev 
Szergej grófot, a birodalmi tanács tagját 
emlegetik. A nevezett lap azt jelenti to- 
vábbá, hogy a cári pár állapotáról ter­
jesztett kedvezőtlen hírek valótlanok. A 
cár és a cárné kitűnő egészségben van.

Az uj cernovici püspök.

BéCS, nov. 10. (Sajót tudósítónktól.) 
A cernovici uj gór. kel. püspök ma dél­
előtt az általános kihallgatások előtt tette 

G az esküt a király kezébe.

Egy rablógyilkos katona szökése.

Budapest, november 10. (Saját tu­
dósítónk távirata.) A péterváradi ka­
tonai fogházból tegnap Koczián Adalbert 
togoh-, a ki rablógyilkosságért életfogy­
tiglan fegyházra volt ítélve, megszökött. 
Kocziák valahogyan polgári ruhára tett 
szert és úgy szökött meg a fegyházból. 
A katonai hatóság most országosan kö­
rözi.

Gabonatőzsde.
Budapest, november 10. (Saját tudósi- 

ónk távirata,) (Déli zárlat.) Buzakinálat jó, 
vételkedv mérsékelt, Nyugodtabb irányzat mel-

12,000 méter mázsa került forgalomba 
gyöngén tartott árakon. Egyéb gabonanemek
változatlanok. Idő: szép.

búza októberre 0.00-00.
» áprilisra 7-48—40.

babona áprilisra 0-00—00.
„ októberre 6 ól —52.

Zab 6.54—35.
Tengeri májusra 5-70—71.
Repce 1 1-75—85.

Nyilt-tér.*)
Nyilatkozat,

Alulírott: Kincses László hittanhall­
gató Barabás Andor és Dóéi Jenő urak 
felhívására elismerem, hogy ifjú Rác 
Lajos joghallgató úrról, az ifjúsági párt- 

. zdelmekkel kapcsolatosan teljesen alap­
nélküli gyanúsítást terjesztettem. Mint­
hogy tökéletesen meggyőződtem, hiszem 
es tudom, hogy az egészben alaptalan és 
fia fenntartanám, csúf rágalmazást követ­
nék el, az általa méltán követelt teljes 
elégtételt kézséggel megadom és tőle 
megbízottai előtt bocsánatot kérek.

Debrecen, 1902. nov. 10 én.

Kincses László.
Llőttünk : Felünkre nézve az ügyet 

befejezettnek nyilvánítjuk.
Barabás Andor, Dóczi Jenő,

mint liácz Lajos urnák megbízottai.

Regénycsarnok.
A PÁNDY-KISASSZONYOK.

— Regény. —

Irta : lludnyánszky Gyula.
Folytatás

se hallott, csak zokogott és a kezei' 
tördelte.

-- Tudtam én, tudtam, hogy fel­
fogja izgatni a dologi istenem, iste­
nem !

Senki sem értette, mit dunnyög mit 
kesereg magában az öreg. Pándyné ha - 
rágósán szólt rá mégegyszer :

— Kulcsárné, nem hallotta, mit pa­
rancsoltam ?

— Igenis hallottam, kezét csóko­
lom, meg is teszem. Szegény nagyságos 
uram ( Én áldott jó uram :

Es sirdogált tovább, köténye csücs­
kével törülgetve bágyadt öreg szemeit.

(Folyt. köv.)

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Ma kedden, november lírén

Bánk bán.
Szomorujáték 5 felvonásban.

S z B m é 1 y 3 h i
II. Endre, magyar király Mezey Andor. 
Gertrud, királyné Jeszenszkvné fréry
Ottó, Gertrud testvér öcsese Pataki Béla.
Bánk bán, Magyarország nagv

ura Klenovics Gvorgy.
— De beszelje el, Marci lelkem, be­

szélje : hogy esett mint esett ?
' Gát úgy, kérem alásan, hogy 

magam se tudom. En ugyan ott voltam 
a megye házán, a nagykabáttal vártam 
a nagyságos urat a kapualjában. Láttam 
az urakat föl és lejárni, a mint jöttek 
szavazni az Ivankay urfira meg arra a 
másik arra, a Szalacsi Zoltán urra. Az­
tán mikor a mi nagyságos urunk győzött, 
mert ű akarta legjobban, hogy a Szala­
csi urat megválasszák, hát fölállott, 
aszondják, az urak közt, megköszönni a 
szives jóakaratjukat. Egyszer csak meg­
akadt a torkán a szó, a levegőben kez­
dett hadonászni a két kezével, aztán 
egyet hörgött és leesett a pallóra, mint 
a lisztes-zsák. így mondták, kérem alás- 
san. Aztán magam is fölszaladtam. Hát 
bizony akkor már hozták a hajdúk le­
felé a szegény nagyságos urat. Égyenest 
a főorvos nr szállására vitték, a ki hires 
doktor. A tekintetes ur küldött haza, 
kérem alássan, hogy elmondjam itthon 
a dolgot. Nem lesz már a mai ebédből 
semmi.

— Aztán meghal ? Mit gondol, bi­
zonyosan meghal ? faggatta Pándyné a 
siránkozó inast.

— Már azt nem lehessen tudni. Na­
gyon odáig van, szegény. Béna lett 
mind a két lába, meg a nyelve is. Le­
het, hogy nem éri meg a holnapot.

Nem éri meg a holnapot! És Gyuri 
bizonyosan mellette marad. Tehát teljes 
bizonytalanságban kel! várakoznia Pán- 
dinénak. Ez kóválygott a fejében szaka­
datlanul. Délután aztán befogatott az 
Adorján hintájába és behajtatott a szék­
városba.

— Lányok, háljatok ma a kastély­
ban Tilda nénivel együtt. Én nem jövök 
éjszakára haza. Majd a kulcsárné fel­
bontja számotokra a vendégágyakat. 
Kulcsárné szolgálja ki a kisasszonyo­
kat !

Pgy rendelkezett, mintha már az 
övé lenne az Adorján kastélya.

Az öreg kulcsárné pedig se látott,

(* E rovatban közlőtökért nem vdlal fe­
lelőséget a szerk.

miKiuu mm ) , . . jxaffv
Simon bán ) Menndabátyjai üajjó Q la_

Ditíusz-cirus Aiars’
Nagy Dezső.

Petur bán 
Bendeleiben Izidora 

. Biberach, kalandor lovag 
j Tiborez, paraszt

Farkas Béla, 
Hahnel Aranka. 
Palágyi Lajon. 
Sebestyén Géza.

Holnap, szerdán nov. 12 én
Z a z a.

Színmű.

li'y* -ü ^ IT& <D

lí.

Dr. Lengiel F.-féle Nyírfa balzsam
Már maga az a nedv, 
mely a nyirfatörzséből, 
ha abba fúrást esz- 
küzlünk, kifolyik em­
beremlékezet óta mint 
a legkitűnőbb szépitő- 

3» szer ismeretes ; ha 
azonban ezt a nedvet 
a feltaláló előírása sze­
rint kémiai utón bal­
zsamé készítjük, akkor 

lesz csalt kitűnő hatása. Ha az arcot 
vao-v más bőrho Jyet ezzel este bekenjük, 
a bőrről már má8nap reggel majdnem ész- 
revehetelon pikkelyek válnak le, miáltal a 
bőr vakító fehér és finom lesz.

Ez a halasam 5 lsumtja az arcon képződő 
ráncokat és himl helyeket és annak fiata­
los arcszint ád; atbőrnek fehérséget, finom­
ságot és iideségo kölcsönöz, a logrövidobb 
idő alatt eltávolítja a szeplőket, bőrfoltokat 
anyajogyeket, az orr vörösségét, bőr-atká­
kat és mindenféle bőrtisztátalanságot. Egy 
korsó ára használati utasítással együtt 

I frt 50 kr.
fír. Lengiel-féle Jienzoe-szappan 

a legenyhébb és leghasznosabb szappan a 
bőr részére, különlegesen preparálva dara- 
bonkint 60 kr. — Kapható minden nagyobb 
gyógyszertárban. Főraktár Budapesten: TÖ­
RÖK JjZSEF gyógyszertárában, Király-utca 

22 szám.
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Rosenthal malomban megnyílt az

^ ^ A J HI A L 0 IKE* Kert berendezések, tervkészítés saját

Készíti tökmagból, napraforgó bokraimmal,
repcze és kenderből a

legjobb olajat.
Az őrlő malomban sima, szitáit 

és pitié őrlést, tengeri és árpa da-s 
rálást a legjutányosabb árban gyor- ® 
san elkészítve. *"*

Olajmagyakat a legnagyobb napi árakon 
vásárlók. Tisztelettel

Rosenthal Dániel.

1902. november 11

ta

sé halhólyag elismert legbiztosabb óv- 
szer, eiedeti párisi csomagolásban.
Orvosi tekintélyek ajánlata szerint 
teljesen biztos és ártalmatlan, tu­
catja 2, 4, 6, 8, 10, 12, 16 korona. 
Capot americans'(rövid): 4, 6, 8, 10. 
Diana-öv (havi kötszer) 8—11 korona. 
Dusán felszerelt raktár : irrigátorok, 
fecskendők, snspensorinmokban stb.’ 
Pessarjum oehisivum. Mezinga tanár 
szerint csak orvosi rendeletre ada­

tik ki.
TJi j Aut vaginal spray l tt- ■

J • a legbiztosabb és legkényel- OJ I 
mesebb női különlegesség ára kor. 15 

Képes árjegyzéket, zárt borítékban, titok­
tartás mellett.Kfilpfi i orves-tebészl mü- és kötszer- 

v,vu gyár. Alspliva 1878.
Budapest, IV., Koronaherczeg-u. 17.

Alkalmi vétel!
Van szerencsém a virág­

kedvelő közönség szives tudo­
mására hozni, hogy az őszi idény 
bekövetkeztével szobai berende­zésre '

éld dísz-növényeimet
tnlhalmazott raktárom miatt a leg­
olcsóbb árban bocsátom áruba,
mely alkalom megragadását me­
legen ajánlom a nagyérdemű kö­
zönség figyelmébe. Megjegyzem, 
hogy növényeim debreczeni vízzel 
vannak nevelve s igy tartóság te­
kintetében minden máshonnan 
hozottat felülmúlnak.

A vásár alkalmával növé­
nyeimet a városház előtti téren 
fogom áruitatni.

Kifogástalan minőségű
jácint és tulipán-hagymáim

megérkeztek.

B

Kertészeti telepem megtekintését 
kérem!

Kiváló tisztelettel
PACZELT JÁNOS

mag- és virágkereskedő.

SZÁMOS ÖAÍÁD LEHET BOíDOfóÁ
CSEKÉLY RIZIKÓ MELLETT 

A^A6TAR KIRÁLYI OSZTAinORSJÁTCK ÁlTA^AMIRt
DÖNTŐ BIZONYÍTÉK,
* ÁZOM & VITATHATLAK TfN^HOíY ^

MfNBEN MÁSODIK SORSJEGY NYER
ftioszTÁjM müuiíw * x>*ijiewASÁ«ióir*6ion 

* «ovtTnező NY{*eM<«ren}
KtuM JEqY MÄ1LILE© mMBBÜA
remi 600.000 Korona

400.000 
200.000 
1 00.000

90.000- 30.000,-70.000-STB. ST£
* JQ swsjitfk I. osztályú hurasa már November 
20. is 21-in törHruk,s thhez fűiért siertKstvá-
njalf jjinlja mig a készletért ^

¥$ EREDETI SORSJEGY vipsreUru f.50
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' AHIWPÍLÉSKEi LEVELEZŐLAP 0 A1KA1MA5 !
mikoín MiSBizÁSMot wjm tifiumum

^MÍUÍ*ttdWK,MUUALT.Vtv6lwmi| AZOK ílÓNlTKttMJOffy
__________•«nztr#st/KtT,PORrpMENTESEN'rcuE$m,gTiKrS
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az

„Ipar Bank udvar“ épületében 
elköltözés miatt azonnal

rre kiadó.

Bővebb felvilágosítást nyújt a

Debreczeni ipar és Kereskedelmi Bank,
, > yíf
A-rf 1

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában


